



保良局主席 (2017-2018)

陳細潔

- 雪肌蘭國際集團有限公司副主席兼董事總經理
- 天鵝美容國際有限公司副主席兼董事總經理
- 廣州市政協委員
- 廣州市婦女聯合會執委
- 香港兒科基金會名譽顧問
- 中山港澳台青年交流促進會會長
- 鄧肇堅何添慈善基金管理委員會共同主席
- 國際專業管理學會終身院士
- 世界自然療法醫師專業協會國際自然療法師榮譽博士
- 加拿大自然醫學考核委員會加拿大認可自然療法師

01



02



03

新一屆保良局主席陳細潔素有「鯊魚女」的綽號，擁有生意頭腦，帶領業務蒸蒸日上。今年她卻為自己的生命寫上難忘的篇章，搖身成為香港慈善團體的主席，肩負重任，迎接保良局三大盛事：教育服務七十周年、安老服務三十周年、香港回歸二十周年。她表示，保良局面對香港回歸二十周年的日子，會籌辦「一帶一路教育專業發展交流團」，擴闊學生視野外，亦推動年輕人放眼世界，並肩同步邁向將來。

回應需求 細心大使

陳細潔加入保良局已有十一年，自今年擔起主席一職後，需要開會決定政策及出席大小活動，兼顧保良和公司的工作，任重道遠。接受訪問當天未及「百日」，她坦言：「最初每天頻撲於保良和公司之間，之後差不多全職時間在保良局。雖然主席承擔大，但我覺得這是一份難得的體驗。今年我的目標是籌募善款成立基金，開展更多元化的青年和長者服務。我會集中在年輕人的身上，希望帶他們離開香港往外走，從多角度觀看這個世界，吸收寶貴經驗，開展美好人生。」

宣揚長幼傷健共融

今年是保良局成立一百三十九周年，陳細潔

表示會在前人努力鋪設的基礎上，與保良局上下「同心、齊心、用心、細心及關心」去回應社會的需要。她表示：「保良局為宣揚長幼共融，近期動員三百名青年與六十名長者共同參加『四道人生』的計劃，四道是指『道謝、道愛、道歉、道別』。方法是以配對形式，安排青年訪問長者及了解他們的心路歷程，藉以製作一本具個人故事、相片和歌曲集的精美紀念冊，並通過長者口喚起社會人士對長者的關心，向公眾傳遞『四道人生』及『愛要及時』的正面信息。」

此外，保良局亦會為小學生配對特殊學校的學生，鼓勵他們互相尊重，加強溝通，從而認識社會上的不同需要，建構傷健共融的理念。



04

01. 小女孩「舉牌」支持陳細潔主席。

02. 小朋友繪畫贈予陳細潔主席。

03. 小朋友到保良局參觀，陳主席親自接見。

04. 教育局長楊潤雄到保良局幼稚園探訪。

加強學界交流發展

陳細潔指出：「今年保良局的重點工作是推動青年放眼世界，除北望神州外，還要看得更遠，如一帶一路的沿線國家和地區。雖然已發達國家如歐美對香港經濟有很大影響，但另一面發展中的國家會有更多機遇，同時哈薩克及其他中亞國家都有特別的文化和歷史，值得交流學習，並且會聯絡港人在當地投資分享經驗。保良局除了加強與有關地區的教育聯繫和協作，亦會推進與印尼、馬來西亞、泰國等學校有更多緊密的交流，促成本局學校與當地學校結成姊妹學校。」

從生活探索科學

陳細潔又提到，深圳前海擁有很多創科發展的專業服務，為青年提供許多創業和就業機會，是深港青年的夢工場。因此，保良局會推動青年做好生涯規劃，勉勵他們「走出香港」，發掘未知的領域。今年保良局設立的青年預備創業基金，迄今已批出近十項申請，正好為有意創業的青年提供創業培訓、網絡聯繫及基金資助，讓有創業潛質的青年獲得支援。另保良局今年會提交青年宿舍的建築及地基圖則予政府部門審批，積極為「保良局李兆基青年綠洲」項目爭取撥款。

與青年往外走認識世界

保良局為配合政府加強創意科技教育，今年會積極推展創科教育。陳細潔解釋，保良局會成立中學聯校STEAM專業學習社群，舉行有關電子教學及STEAM主題的教育培訓活動及學生工作坊，讓各屬校持續發展及分享STEAM教育的措施及成效。同時，保良局二十五間幼稚園暨幼兒園亦積極推行幼兒版的STEAM活動，並邀請清華大學教授及星之子陳易希作為活動顧問及提供教師培訓。



05. 陳主席參加2017-2018年度就職典禮，旁為民政事務局局長劉江華及時任勞工及福利局局長蕭偉強。

陳細潔強調：「香港教育發展至今必須與時並進，需要投入更多創新元素，這樣才能推動學生認識世界，擴闊視野。日後推動STEAM教育不再局限於屬校層面，更會推展到地區青少年中心，培育更多青少年掌握科技知識和能力，培養他們對科技的興趣，提升個人的成就感。」

策劃京港兩地學生交流

今年，陳細潔與劉陳小寶顧問一起策劃推行，捐款資助保良局屬校中學生到北京交流。同學們親歷其境，透過與國內學生一對一的交流，對國家有了新的認識，同時也深刻感受到國家的富強。所有參與的同學對此次活動感到耳目一新，亦非常感激策劃人，給予這個大開眼界的機會，令他們留下難忘的回憶！

06. 出席每年一度的「星光熠熠耀保良」活動。

07. 於今年舉辦的京港交流團，北京市青年聯合會送上「京港一家親」墨寶。

08. 今年到訪北京期間，與中聯辦隨團長官及一眾董事會成員晚宴及交流。



醒獅巡遊盡展創意

現今社會的慈善活動都需要投放許多創意和精力。陳細潔為吸引注目，將籌辦盛裝靚景的「威尼斯之夜」，推動善長人翁籌款支持創業基金，為有心創業的年輕人成就夢想。此外，保良局為慶祝安老服務三十周年，六月份邀請了二百名五歲的幼童，齊集尖沙咀文化中心旁，參與全港首個大規模的「百獅匯演」助興，這群小朋友扮演一百頭活潑可愛的小獅子，精靈得意，令人難忘。

保良局為慶祝教育服務七十年及香港回歸二十年，早前舉行多項大型的慶祝活動。她憶述：「我們動員逾千名學生在銅鑼灣希慎廣場、利舞臺附近進行「百人快閃音樂表演」，其中有近百名學生以管弦樂及中樂大合奏，另外，學生也穿上別出心裁的巡遊服飾，繽紛奪目，盡展創意和活力。

同日，在利園更展示學生的畫作，讓市民一睹他們的心血作品。另外，學生為祝賀教育服務七十年，設計了吉祥物『教育先蜂』，它是一隻小蜜蜂，頭上敏銳觸角代表保良教育與時並進，開辦許多貼合時代變遷的教育課程。」

細心開展貼心服務

陳細潔回想過去百日工作，雖然勞累但為善事也義無反顧，認為保良工作意義重大。她笑言：「現在我積極向各界推行籌款活動，希望籌得更多資金，為年輕人開展更多元化的服務。我的人生格言是『放膽鋪路 細心同步』，當中『細心』的『細』字正取自我的名字，我希望能夠『細心』了解大眾所需，從而提供更貼心的服務。」



09. 陳主席與主禮團嘉賓在希慎廣場與「百人快閃音樂表演」的一眾保良局表演學生大合照。

10. 陳主席嗜飲紅酒，對紅酒研究素有心得。

11. 陳主席與一眾嘉賓在保良局總部見證本局教育服務的發展新里程。

12. 為慶祝教育70周年，逾千名保良局各區屬校學生匯聚銅鑼灣上演大型巡遊匯演，其中一表演地標為希慎廣場；匯演當日與希慎主席利蘊蓮女士（右二）合照。

13. 保良局「V54年青藝術家駐留計劃」的本地年青藝術家在典亞藝博平台，盡展才華；展覽期間，行政長官林鄭月娥與一眾「V54年青藝術家駐留計劃」參加者合照留念。